

老店开了43年，招牌凉面只涨过1元

百年中山路发寻人启事，海选匠人好人等五类“明星”

《上接1版》

习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，是党的统一战线百年发展史的智慧结晶，是新时代统战工作的根本指针，推动党的统一战线理论在坚持“两个结合”中开辟了新境界。《读本》共分12章，从发挥统一战线的重要法宝作用、做好各领域统战工作、加强党对统战工作的全面领导等方面，对

习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想的核心要义、精神实质、丰富内涵和实践要求作了阐释。

《读本》的出版，有利于广大党员干部群众全面、深入、系统学习习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想，推动新时代统战工作高质量发展，为强国建设、民族复兴汇聚磅礴伟力。

《上接1版》

从全省范围看，早在今年年初和3月，湖南分别举行了一批重大项目集中开工活动，释放出大抓项目、大促发展，看准了就抓紧干的强烈信号。

在年末收官之际，湖南第三次举行重大项目集中开工活动，开工项目投资规模超过了前两次。

此次全省集中开工项目共259个，总投资超2700亿元。其中，100亿元以上项目4个，50亿元以上项目9个；竣工项目共77个，总投资超2400亿元，其中100亿元以上项目7个，50亿元以上项目12个。

本次全省重大项目集中开工活动，长沙共有41个项目，涵盖现代产业、科技创新、基础设施、社会民生和生态环保等领域。其中，产业项目23个，总投资679亿元，占比达52%。14个竣工项目完成投资571亿元，包括中联智慧产业城、三安半导体产业基地等重大产业项目；27个新开工项目计划投资743亿元，包括中声海洋科技等投资50亿元以上项目4个、华纳制药等10亿元以上项目11个。长沙将抢抓岁末年初关键期，抢时间、拼进度、提质效，全力冲刺开门红。

交通项目引领发展 多个重大交通基础设施项目开竣工

经济发展，交通先行。湖南和长沙坚持以交通先行助推经济社会高质量发展。

铜仁至吉首铁路开工，G5513益阳至常德高速公路扩容工程竣工……本次全省重大项目集中开工活动的主会场、分会场，不少都设在了全省人民盼望已久的交通项目现场。

当天，长吉高速公路长沙至安化段工程，G107雨花区三字墙至昭云路段公路工程分别在长沙的宁乡市和雨花区开工。

长吉高速公路长沙至安化段，是湖南重要的东西通道，也是长沙至吉首高速公路的重要组成部分。项目由中铁交通投资集团有限公司牵头，估算总投资263亿元，建设期4年。全线起于长沙宁乡区，往西经望城区、宁乡市、安化县等县市，止于安化县梅城镇，全长124.8公里。

全线将设置互通式立交12处。其中，枢纽5处（象鼻窝、白箬铺、坝塘、横市、梅城南），与5条高速公路（长沙绕城、许广、宁韶、华常、二广）相交；一般互通7处（坪山、宁乡南、坝塘、大成桥、沙田、巷子口、东山）。同时，设置服务区2对、停车场1对。

项目起点至华常高速公路采用六车道高速公路技术标准，设计时速120公里；华常高速至终点段采用四车道高速公路技术标准，设计时速100公里。该项目设置雷锋纪念馆、洋湖湿地公园、回龙山景区、



冬日画卷

层林尽染，彩叶缤纷，置身其间宛如徜徉于大自然的冬日油画之中……26日上午，记者在省植物园看到，各种彩叶植物正值观赏期，不时有市民前来赏景。省植物园的150多种彩叶植物主要分布在彩叶大道、樱花湖、天际阁、三湘景园、木兰园、珍稀植物园、科研楼等区域。均为长沙晚报全媒体记者 贺文兵 摄

中山路广发寻人启事以“民星”暖民心

“1120的机芯，仿造瑞士1187型号，要手动上发条。”杨宇平戴着寸镜，像鉴宝一样仔细给手中的老手表“体检”。他说，这块表在上个世纪的售价赶得上一个人全年工资，年代久远不好修。表的主人一听以为要高价，结果老杨却说能修好，不花钱。

像老杨这样，“中山民星秀”不仅海选服务好的门店，还寻找隐于街坊巷陌的匠人。杨宇平曾就职于花鼓剧团，不仅会拉二胡、吹口琴唱一曲，还精于修表、修电器。不少居民的老旧手表，高价找不到师傅修，杨宇平都会一一修好，并不收修理费用。

长沙百年中山路的前身是清初贡院街，社区0.26平方公里地域有9处历史建筑和不可移动文物，上世纪80年代起创业的老字号在此扎堆。如何通过老街的老字号、老匠人、老好人来激发新老市民的归属感和创造力，积极投身社会治理？

“我们希望让身边的‘民星’来聚人心、暖民心！”中山路社区党委书记文静告诉记者，社区以接地气、有人情味的“选秀”方式，寻访敬业奉献、社区建设、邻里关系、诚信经营等方面的能人好店，让身边人、身边事来弘扬社会主义核心价值观。“中山民星秀”特别为新社会职业群体外卖、快递骑手设立奖项，让这个新就业群体受更多人了解关爱，激发全行业积极向上。社区特意提前设计好“中山民星秀”寻人启事，广发新媒体和纸质海报，互动效果特别好，海选5类50个“民星”，收到数百推荐和自荐者。



长沙晚报全媒体记者 李卓

一家小吃店在闹市街头开了43年，不管物价如何涨，3元一碗的招牌凉面，只涨过1元；退休花鼓戏演员有一手修表绝活，邻居手表坏了送修动辄百上千元，搁这这修好不收钱……26日，开福区望麓园街道中山路社区举行首届“中山民星秀”，由街坊和新市民海选出的服务、匠人、公益、邻里、骑手等五类“民星”，走上红毯风光亮相，成为百年中山路上的“面子”。

街坊小吃43年不挪窝，凉面就涨1元

如今，30元能够几人吃饱？在开福区中山路社区的“华南小吃”，30元可以买10碗招牌凉面，也可以点6份绿豆沙+5碗刮凉粉，又或者是5碗鲜肉馄饨……华南小吃开店43年，仅在2020年时招牌凉面、凉粉各涨价1元。在当天的“中山民星秀”颁奖礼上，华南小吃和藏在巷子里的人气米粉店“一传食”，被评为中山路服务“民星”。

“接手父亲开这店，我没想着挣钱，附近学生娃多，看着他们吃得开心，我就满足！”华南小吃二代店主叶萍说，父亲是长沙老字号沙利文出身的正宗上海点心师傅，1981年在中山路开了这家店后，43年来没有搬过家，上海籍的夫妻俩也变成“接地气”的长沙人，除了红豆沙、绿豆沙等甜点留着海派味道，猪血汤、白粒丸等小吃满满长沙味。小店附近老街坊多、中小学学生多，夫妻俩几十年来一直秉持价廉物正的原则，墙上泛黄的菜单写着几十个品种，最贵的不超过8元，酷似香港街头的人情味街坊小店。

《上接1版》

当年4月，习近平在福州出席杨家岭福州希望小学揭牌仪式，指出“希望工程作为文明工程和人才工程，功在当代、利在千秋”“让同一蓝天下少年儿童共同拥有一个美好的今天与明天”。

在梁家河，办扫盲班；在正定，为山村小学捐款；在福建，启动实施“闽宁万名失学儿童救助工程”；在浙江，要求设立“希望工程”基金，保证民工子女有学上、上得起学；在上海，嘱咐希望工程继续努力……

一路走来，习近平身体力行，传递真情和温暖，用“希望”的光芒照亮莘莘学子成长成才之路。

在习近平总书记心中，希望工程在助力脱贫攻坚、促进教育发展、服务青少年成长、引领社会风尚等方面发挥了重要作用。他强调，各级党政机关工作人员、社会各界人士都要大力支持、积极参与希望工程。

35年来，平均每天有580多名困难孩子得到希望工程资助。希望工程锲而不舍地追求一个朴素目标：让每个孩子不再因为贫穷而失去课堂。

“不能让孩子们输在起跑线上”

“看到来信，我回想起20年前为你们学校培土奠基的情景。”

今年“六一”国际儿童节前夕，四川省南充市嘉陵区之江小学的学生们收到了习近平总书记情意切切的回信。

之江小学的前身是半山腰上的一所山区小学。山高路陡，校舍老旧，学生上学要走很远的山路，一些孩子天不亮就得出门上学。

2004年初，在国家东西部协作机制下，之江小学成为浙江在南充援建的160多所希望小学之一。那年5月，时任浙江省委副书记习近平来到这里为学校奠基，殷殷嘱托“要把这座学校建好，让山村里的孩子早日成才”。

浇水浇根，育人育心。如今的之江小学图书室、种植园、塑胶跑道等硬件设施一应俱全。校园内，一块雕刻“感恩”二字的大石头格外醒目，上面还有两排小字：“浙江省对口援建，铭记2004年5月17日”。

贫困落后地区、生活困难家庭的孩子教育

问题，习近平总书记始终牵肠挂肚。

“我到一些贫困地区去看，有的孩子都七八岁了，还在家里等着，没有上学。贫困地区教育一定要搞上去，不能让孩子们输在起跑线上，要让他们有受教育的机会，有上大学的机会，再过十年八年能够成为致富能手，起码有本事挣到饭吃，不至于再穷日子。”

2018年农历新年前夕，习近平总书记来到四川省凉山彝族自治州昭觉县三岔河乡三河村考察。当要离开村子的时候，两个彝族小朋友大声喊道：“习爷爷，再见。”总书记向他们挥挥手说：“小朋友，再见”，并对随行的有关负责同志说：“小孩的教育不要输在起跑线上。”

孩子家外墙上用彝语和汉语书写的标语好像为这一幕做了生动的注脚——“江河流不尽，知识学不完”。

“孩子有没有上学”“孩子书读得怎么样”“孩子在哪里上学”……这些年来，习近平总书记走村入户、访贫问苦时，看到家里有孩子就悉心询问。他一遍遍强调“让贫困地区每个孩子都能接受良好教育”“下一代要过好生活，首先得有文化”。

教育是阻断贫困代际传递的治本之策。聚焦教育扶贫，拓展帮扶内涵，也是希望工程的不懈追求。

安徽省金寨县，是我国第一所希望小学所在地，也是“大眼睛”苏明娟的家乡。改变“大眼睛”们命运的希望工程，正是从这里“萌发”。

2016年4月，习近平总书记来到金寨考察，走进贫困户陈泽申家。听说陈泽申的孙子即将高考，总书记问起孩子的学习情况，强调要做好教育扶贫，不能让孩子们输在起跑线上，教育跟不上世世代代落后，学一技之长才能有更好保障。

如今，陈泽申的孙子已大学毕业留在合肥工作。金寨县希望小学也从“蜗居”于祠堂变为拥有两个校区、数栋校舍的现代化学校。

“总书记所说的‘不能让孩子们输在起跑线上’让我深有感触，教育给予‘志’与‘智’在贫瘠土地生根发芽的可能和空间。”从希望工程的受益者到践行者，“苏明娟助学基金”的发起人苏明娟见证了山区“有学上”到“上好学”的蝶变。

从脱贫攻坚到乡村振兴，教育帮扶及希望工

程的使命也从“救助”向“救助—发展”转变，从物质到精神，德智体美劳全面培养，让农村孩子同等享受充满生机的教育，拥抱更多人生出彩的机会。

知识托举人生，教育点亮希望，这不仅改变了无数个“大眼睛”的命运，也承载和托起了教育强国与民族复兴的梦想。

“为青少年提供新助力、播种新希望”

走进陕西省铜川市照金镇北梁村，群山环抱中，几座红色教学楼格外醒目。书声琅琅、欢声笑语，让这里充满朝气。

数十年前，这所学校校舍破败，学生冬天上学还得自备火盆取暖。2000年，这里重建为北梁希望小学。十多年后，新建教学楼，希望工程再次捐赠100万元。

2018年儿童节前夕，听说学校即将恢复为完全小学，孩子们在校园喝上直饮水、洗上热水澡，习近平总书记非常高兴，给孩子们回信，鼓励大家“怀着一颗感恩的心，珍惜时光，努力学习，将来做对国家、对人民、对社会有用的人”。

总书记的谆谆教诲，滋养着幼小的心灵，孕育着无边的梦想。要当科学家、解放军、医生……每每说到梦想，小伙伴们总是可以谈论很久。

如今，学校更名为照金北梁红军小学。教学楼顶上“托起明天的太阳”七个大字十分醒目。这也正是对希望工程的生动诠释。

爱心托举希望，希望成就未来。截至2024年10月底，全国希望工程共援建希望小学21141所，资助家庭经济困难学生750余万人。千千万万个孩子因希望工程的帮助，心怀感恩、努力学习，书写着更美好的明天。

百年大计，教育为本。教育大计，教师为本。

2019年4月，冒着早春细雨，习近平总书记沿着蜿蜒的山路，辗转3个多小时来到重庆市石柱土家族自治县中益乡华溪村。

“支教多长时间了？”“现在工资水平和县城或者其他地方怎么样？”“多长时间能回一次家？”……中益乡小学操场上，习近平总书记暖人心扉的关怀，让老师们倍觉亲切。

同城通 生活资讯全搜索 为您服务全天候

分类信息

电话: 0731-82205305
QQ: 800083498
微信: 长沙同城通

QQ办理 微信办理 星收报(付款)

公告类:60元/行 资讯类:50元/行 标题限9字以内(占2行) 正文13字/行 套红加收20% 套彩加收30%

公告声明

遗失声明

湖南程安交通设施有限公司遗失公章1枚,声明作废。

遗失声明

湖南远瞻投资有限公司遗失公章(编号:4301110186177)1枚,声明作废。

遗失声明

湘江新区坪塘街道红桥村集体经济组织成员曾树泉股权证遗失,证号:CSPP0132,声明作废。

机动车专场拍卖公告

我公司定于2025年1月6日、8日、10日、15日、17日、22日、24日9:30及14:30起以网络拍卖方式对一批机动车进行拍卖,网址为:www.paicheji.com拍车集。竞买人请在拍卖会开始前1小时内完成拍车集用户注册认证并缴纳竞买保证金,逾期办理的将不保证其竞拍资格。现场报名咨询及展示时间:2025年1月4-5日、6-7日、8-9日、13-14日、15-16日、20-21日、22-23日(9:00-17:00)。地点:中南汽车世界二手车市场 N08 栋等(各地车辆展示地点详见“拍车集”微信公众号);咨询电话:13574101977、84167629。 湖南赛德拍卖有限公司

遗失声明

新佳宜 2332 店加盟主常文君(身份证号:430421198606200016)遗失湖南佳宜企业管理有限公司2022年12月30日签订的加盟合同1份,开具的押金条1张,金额3万元,声明作废。

遗失声明

长沙县古源种植专业合作社社遗失信行开户许可证及银行印章卡,核准号:82010400000038728,开户行:湖南省星沙农村商业银行股份有限公司黄花支行,声明作废。

遗失声明

新佳宜 2557 店加盟主汪学群(身份证号 432302195304307911)遗失湖南佳宜企业管理有限公司2023年10月11日开具的押金条1张,金额4万元,声明作废。

遗失声明

王梦玲遗失长沙龙骏机动车驾驶员培训学校有限公司2022年5月23日开具的代码 043002100 1份,开票日期:2022年2月18日,收据号码:No58492071,金额:377523.00元,声明作废。

下列证件声明作废

- 杨文彬遗失长沙市岳麓区人民法院 2019 年 4 月 19 日开具的湖南省非税收入电子缴款收据 1 份,票号:3121390775,金额:1338元,声明作废。
- 夏刚(身份证号码:430923198608118016)遗失长沙沙盛房地产开发有限公司开具的日盛·湖湘花园小区 6 栋 2304 房购房收据 1 份,开票日期:2022 年 2 月 18 日,收据号码:No58492071,金额:377523.00 元,声明作废。

- 长沙市第一医院门诊收费票据 3 份, 号码:0021427129 (604.54元)、0021427372 (212.67元)、0021435646 (212.07元);卫康士 1 发票, 号码:16772495 (3712.35元),以上票据遗失,声明作废。
- 刘俊翱(父亲刘洪林、母亲刘兰)遗失浏阳市永安镇中心卫生院出生医学证明,编号:M4300 74394,声明作废。
- 毛智明 43062319650815003X 遗失医师执业证书,证书编码:110430105000789,声明作废。

- 彭爱连(身份证号 4301221947 10177428)遗失金侨医院开具的湖南省医疗住院收费票据 1 份, 票据号码:0001096082, 票据代码:143060222, 金额:8929.83 元, 声明作废。
- 杨仕明(身份证:4301211955 03257941)遗失长沙市中医医院(长沙市第八医院)住院收费票据 1 份, 发票号码:0012457951, 金额:112568.15 元, 声明作废。
- 彭胜遗失湘军 A004295 号退役军人残疾证, 声明作废。

商业资讯

战车品牌玩具广告

游戏器具、体育用品、棋类

长沙光合控股有限公司